

«Ужель та САМАЯ?..»

Ирина КЛЕПИКОВА

В основе топ-50 - частота упоминания, цитирования в прессе. Причём учитывался исключительно «индекс информационного благоприятия», т.е. упоминания положительные. Вряд ли факты случайные. Многие годы Т.Мерзлякова была единственным омбудсменом в УрФО. Сейчас они появились в Ханты-Мансийске и Челябинске, но многие уральцы по традиции ещё обращаются к ней. 2011 год стал знакомым для Т.Мерзляковой и в том смысле, что в России только двое Уполномоченных по правам человека (второй - мужчина) были избраны на третий срок. Более того, по приглашению Санкт-Петербургского центра «Стратегия», который готовит кадры по защите прав человека, Т.Мерзлякова сама полагает сегодня становлению молодых коллег: Так что закономерен и ещё один рейтинг: по упоминаемости во всех категориях СМИ среди региональных Уполномоченных по правам человека Т.Мерзлякова - на первом месте.

Татьяна Георгиевна, в сфере защиты прав человека как много внимания уделяется именно женщинам?

-Много! И во всём мире. Впервые, женщина слабее, а стало быть - уязвимее. При этом (и это - во-вторых) на ней лежит большая ответственность за детей, семью. Значит, защищая её права, мы защищаем и права ещё нескольких, близких ей людей.

Последние годы мы мониторим соблюдение работодателями прав человека по гендерному признаку и возрасту. Как часто раньше даже в области наблюдалась дискриминация женщин (не предлагать услуги... и всё)? Сейчас этого нет. Но возрастная дискриминация очевидна, и даже подчёркивается. Такого быть

не должно. Во всём мире женщины, не скрывая своих седин, работают на престижных должностях в крупнейших корпорациях. Там ценят их знания и опыт, а у нас?..

Сегодня мы особо внимательно следим за вылатой пособий по материнству, чем манкируют иные работодатели. В этом аппарату Уполномоченного помогают прокуратура, Госинспекция по труду, Фонд социального страхования, из СМИ прежде всего «Областная газета», которая не раз затрагивала эту тему.

А чтобы эффективнее противостоять фактам насилия над женщинами в семье (к сожалению, проблема остаётся актуальной), по нашему предложению руководитель общественной организации «Екатерина» Л. Ермакова вошла в состав Общественного совета при ГУ МВД по Свердловской области. Женский взгляд, такт, корректность и у силовиков важны...

-Но в отношении прав для женщин ещё важнее права её ребёнка...

-Согласна. И поэтому мы следим за соблюдением прав по доступности здравоохранения, педиатрической помощи, а также - образования, прежде всего дошкольного.

Особая наша забота - матери, проводившие сыновей в армию. Их дети по определению в зоне риска, и не дай Бог - сын погиб (на посту омбудсмена я застала и период чеченской войны). Одна из моих землячек, мать погибшего солдата из села Жукова Режевского района сама стала политиком, помогает другим. А сколько ещё таких мам, у кого сыновья сегодня служат на Кавказе, нуждаются во внимании общества?! В женский праздник - в том числе.

-А вы лично, если не секрет, о чём для себя в Женский день мечтаете?

-А у меня подарок гарантирован. Дочь с мужем на весь день отдадут нам Тасю, внучку.

ФОТОФАКТ



Вчера в Доме приемов прошёл Форум женщин Свердловской области, на который приехали около ста представительниц женских общественных организаций, бюджетной сферы, средств массовой информации. Форум по традиции проходил в праздничной обстановке - с поздравлениями и наградами от губернатора

В мэрах — единороссы, в думах — многопартийность



Лишь в двух муниципальных образованиях выдвинутым на пост мэра партией «Единая Россия» кандидатам не удалось заручиться необходимой поддержкой избирателей. В Богдановиче за единоросса Андрея Быкова проголосовал лишь 31 процент электората, а за его соперника-самовыдвиженца Владимира Мокшина, начальница цеха Богдановичского ОАО «Огнеупорь» — более 58 процентов.

В ЗАТО Свободный выдвинутого «Единой Россией» действующего главу ГО Сергея Кудрина поддержали лишь 27 процентов избирателей, поэтому бразды правления муниципалитетом он передаст самовыдвиженцу Владимиру Мельникову, у которого оказалось на 10 процентов больше сторонников.

Самовыдвиженец победил и в Верхнем Тагиле, где пост мэра избиратели решили отдать директору по производству СМП «Энергия» Анатолию Брызгалову. Правда, «Единая Россия» своих кандидатов в главы Верхнего Тагила на этот раз не выдвигала. Надо отметить, что в ряде округов на кресла мэров претендовали представители и других партий — «Справедливой России», КПРФ и ЛДПР, но ни одному из них выиграть выборы не удалось.

А вот «Единая Россия» успешно выступила также во всех 25 МО, где выборы в представительные органы местного самоуправления проводились по смешанной (пропорциональной и мажоритарной) системе. В Ирбитском муниципальном образовании за её списки отдали голоса 67 процентов избирателей, в городском округе Карпинск 65, а в Верхнесалдинском городском округе — 64 процента.

Более 60 процентов избирателей проголосовали за «Единую Россию» в Горноуральском и Режевском городских округах, в МО город Алапаевск. Более половины — в Асбестовском и Тавдинском городских округах, в Сухом Логе, Нижнем Тагиле, Богдановиче, Ирбите, Ревде, Нижних Сергах, Сосьве и Талице. Более 40 процентов — в Красноуральске, в Белоярском, Сысертском, Серовском, Невьянском Новоуральском, Лес-

КОММЕНТАРИЙ

Владимир МОСТОВЩИКОВ, председатель Избирательной комиссии Свердловской области: - Ничего грязного в кампании по местным выборам я не заметил. Кроме того, что борьба между партиями была острой. Было много судебных споров, почти 80 судебных заседаний. Это небывалая цифра для Свердловской области на местных выборах, прежде были лишь единичные случаи. Но это опыт, ведь количество партий будет увеличиваться, уровень конкуренции тоже возрастёт. Зато у избирателей будет больше вариантов выбора, и это хорошо.

ном и Заречном городских округах. Лишь в Североуральском ГО единороссы поддержали менее 40 процентов избирателей.

Примечательно, что в большинстве муниципалитетов, где прошли выборы депутатов местных дум, заседают будут представители всех четырёх парламентских партий — «Единой России», КПРФ, ЛДПР и «Справедливой России».

Типичной по составу обещает стать новая городская Дума Ирбита, в которой из 10 депутатских мандатов, распределяемых по партийным спискам, пять получила «Единая Россия», два — КПРФ и «Справедливая Россия» и один — ЛДПР. Ещё десять мандатов разыграны в десяти мажоритарных избирательных округах Ирбита. За них боролись восемь кандидатов-единороссов, три либерал-демократ, девять коммунистов, два эсера и 11 самовыдвиженцев. Итоги выборов окончательно подведут сегодня, но уже сейчас ясно, что в Думе Ирбита, будут работать фракции всех четырёх парламентских партий.

Все четыре партии боролись за места в представительных органах местного самоуправления и в других муниципальных образованиях области. Лишь в Карпинске и Верхнесалдинском городских округах в выборах депутатов по партийным спискам участвовали не все. В Карпинске свой список не стала выдвигать ЛДПР, в Верхней Салде — «Спра-

ведливая Россия». Зато в Лесном за мандаты депутатов боролись аж пять партий — кроме четырёх парламентских, на это отважился ещё и партия «Яблоко», набравшая, кстати, более семи процентов голосов избирателей, в то время как одна из парламентских — ЛДПР — семи процентов в Лесном набрать не смогла.

Вчера в пресс-центре «ИТАР-ТАСС-Урал» секретарь политического совета Свердловского регионального отделения партии «Единая Россия» Виктор Шенгитий и руководитель фракции «ЕР» в Законодательном Собрании Свердловской области Елена Чечунова проанализировали итоги выборов главы государства, а также результаты выборов в органы местного самоуправления. Результаты показали, что партия власти, как называют «Единую Россию», выбрала правильную стратегию и тактику, сумев наладить диалог с обществом. В итоге даже на уровне местного самоуправления единороссы усилили своё влияние, получив «мандаты доверия» в большинстве территорий, где проходили выборы.

Уральцы в очередной раз осознанно и со всей ответственностью подошли к выборам, — сказал Виктор Шенгитий. Вместе с тем он подчеркнул роль личности Владимира Путина в качестве местного самоуправления единороссы усилили своё влияние, получив «мандаты доверия» в большинстве территорий, где проходили выборы.

Секретарь областного политсовета «ЕР» отметил, что на фоне выборов Президента России избирательные кампании в местные органы власти Свердловской области были не так заметны, но их значение для уральского региона ещё предстоит оценить.

Если говорить о кандидатах от «ЕР», победивших на выборах глав территорий, то они для партии — свои люди, и строить с ними отношения региональное отделение намерено по принципу политической субординации.

Кроме того, на ближайшем заседании политсовета будут приняты рекомендации по кандидатурам председателей мест-

КСТАТИ

Губернатор Свердловской области Александр Мишарин поздравил глав муниципальных образований региона, одержавших победу на выборах, сообщает департамент информационной политики главы региона. В направленных им телеграммах глава региона выразил уверенность, что народные избранники смогут в полной мере оправдать надежды избирателей и пожеланий мэров, чтобы их профессионализм, опыт, целеустремленность, чёткая гражданская позиция служили на благо жителей.

ных дум из числа депутатов-единороссов. В перспективе местные спикеры станут своего рода проводниками идей, генераторами региональным штабом «Единой России». Это может отразиться и на кадровых изменениях в партии, которая уже начала чистку своих рядов. Напомним, что глава Нижнего Тагила Валентина Исаева недавно исключена из рядов «ЕР» за невыполнение партийных поручений.

Лидер единороссов в областном парламенте Елена Чечунова также отметила значение муниципальных выборов. Так, почти в половине МО кандидаты в депутаты местных дум на этот раз избирались по принципу «50 на 50»: одна половина от партий, другая — по мажоритарному принципу (когда люди голосуют за конкретного кандидата). В итоге в обновлённых местных думах Среднего Урала единороссы теперь занимают лидирующие позиции. Это похоже на то, как сегодня сформированы российский и региональный парламенты — и в Государственной Думе, и в Законодательном Собрании Свердловской области единороссы получили большинство мандатов, соответственно, занимают ключевые посты.

По словам Елены Чечуновой, в ближайшее время областное Заксобрание займётся созданием депутатского совета партии «Единая Россия».

Этот коллегиальный совещательный орган объединит депутатов Законодательного Собрания Свердловской области и представителей органов местного самоуправления. Его решения будут носить рекомендательный характер, но они станут основой при разработке важнейших для Среднего Урала законопроектов.

Впереди России всей...

Свердловская область — лучшая по строительству жилья и газопроводов на селе

Екатерина ЯТНОВА

Свердловская область признана лучшей в России по реализации федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2013 года». Такие данные озвучили в Министерстве сельского хозяйства РФ.

-Мы входим в пятерку лучших областей России по количеству и темпам строительства жилья и газопроводов в сельской местности. Наши программы по этим направлениям ставят в пример другим субъектам федерации. Минсельхоз РФ рекомендовал использовать опыт нашей работы среди других регионов, — рассказал заместитель председателя правительства Свердловской области — министр сельского хозяйства и продовольствия Илья Бондарев.

В числе лучших территорий по реализации программы также Татарстан, Белгородская, Ленинградская, Оренбургская и Тюменская области. Напомним, в 2011 году в Свердловской области было построено почти 14 тысяч квадратных метров жилья для села, 209 семей справились новоселья. Проложено более 188 километров газопроводов.

Значительные планы у региональных властей на этот год: запланировано построить на селе 14 с половиной тысяч квадратных метров жилья, в том числе восемь тысяч — для молодых специалистов, и проложить 101 километр газопроводов. На жилье для селян из областного бюджета выделяется почти 117 миллионов рублей, из федерального — более 70 миллионов — на 26 миллионов больше, чем в 2011 году. На строительство газопроводов областной бюджет в 2012 году потратит 50 миллионов рублей, федеральный — более 36 миллионов рублей.

Губернатор Александр Мишарин, ставя задачу по созданию достойных условий для жизни людей, подчеркивает: «Мы стремимся к тому, чтобы сделать Свердловскую область самой благоприятной, удобной, комфортной для жизни территорией. И для села, и для города понятие комфорта — это хорошие дороги, доступное жилье, развитая социальная сфера, достойная зарплата. Всё это звенья одной цепи. Главное в нашей работе — получить результат, то есть добиться реального улучшения жизни людей на местах».

ИЗВЕЩЕНИЕ

13-14 марта 2012 года созывается Законодательное Собрание Свердловской области для проведения четвертого заседания.

Начало работы 13 марта в 10.00 часов в зале заседаний на 6 этаже здания Законодательного Собрания Свердловской области по адресу: г. Екатеринбург, ул. Бориса Ельцина, 10.

На заседании Законодательного Собрания предлагается рассмотреть следующие вопросы:

- О назначении на должности мировых судей Свердловской области;
- О проекте закона Свердловской области № ПЗ-947 «О внесении изменения в статью 2 Закона Свердловской области «Об установлении на территории Свердловской области налога на игорный бизнес»;
- О проекте закона Свердловской области № ПЗ-935 «О внесении изменения в статью 7 Закона Свердловской области «О противодействии коррупции в Свердловской области»;
- О проекте закона Свердловской области № ПЗ-946 «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О статусе и депутатской деятельности депутатов Законодательного Собрания Свердловской области»;
- О проекте закона Свердловской области № ПЗ-932 «О внесении изменения в статью 4 Закона Свердловской области «О подотчете и принятии решений о включении земельных участков в границы населенных

пунктов либо об исключении земельных участков из границ населенных пунктов и об установлении или об изменении видов разрешенного использования земельных участков на территории Свердловской области»;

- О проекте закона Свердловской области № ПЗ-945 «О внесении изменений в статью 2 Закона Свердловской области «Об учете граждан для целей предоставления жилых помещений государственного жилищного фонда Свердловской области социального использования»;

- О проекте закона Свердловской области № ПЗ-934 «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об особенностях муниципальной службы на территории Свердловской области» и в пункт 31 утвержденного им Типовой формы контракта с лицом, назначаемым на должность главы местной администрации по контракту»;

- О проекте закона Свердловской области № ПЗ-942 «О внесении изменений в отдельные законы Свердловской области в связи с принятием Закона Свердловской области «О государственной поддержке некоммерческих организаций в Свердловской области»;

- О проекте закона Свердловской области № ПЗ-901 «О торговой деятельности на территории Свердловской области»;

- О проекте закона Свердловской области № ПЗ-899 «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об особенностях регулирования земельных отношений на территории Свердловской области»;

- О проекте закона Свердловской области № ПЗ-912 «О внесении изменений в Областной закон «О стаже государственной гражданской службы Свердловской области и стаже муниципальной службы в Свердловской области»;

- О проекте закона Свердловской области № ПЗ-941 «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об особенностях пользования участками недр, распоряжение которыми относится к компетенции Свердловской области»;

- О проекте закона Свердловской области № ПЗ-914 «О внесении изменения в часть вторую параграфа 3 Программы социально-экономического развития Свердловской области на 2011-2015 годы»;

- О проекте закона Свердловской области № ПЗ-937 «О внесении изменений в отдельные законы Свердловской области, устанавливающие полномочия органов государственной власти Свердловской области по разработке, утверждению программы управления государственной собственностью Свердловской области и контролю за ее исполнением»;

- О проекте закона Свердловской области № ПЗ-944 «О внесении изменений в Областной закон «Об управлении государственной собственностью Свердловской области»;

- О даче согласия на отчуждение относящихся к государственной казне Свердловской области объ-

ектов — обыкновенных именных бездокументарных акций открытого акционерного общества «Рефтинский рифоз»;

- О докладе о деятельности Уполномоченного по правам человека в Свердловской области в 2011 году;

- Об отчете о расходовании финансовых средств на обеспечение деятельности Уполномоченного по правам человека в Свердловской области в 2011 году;

- Об информации Счетной палаты о результатах проверки использования средств областного бюджета, выделенных на реализацию приоритетного национального проекта «Здоровье» в 2011 году;

- О комиссии Законодательного Собрания Свердловской области по контролю за достоверностью сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых депутатами Законодательного Собрания Свердловской области;

- О поручении Законодательного Собрания Свердловской области по проведению Счетной палатой Свердловской области контрольного мероприятия в 2012 году;

- О постановлении Палаты Представителей от 16.12.2010 г. № 389-ППП «Об информации Счетной палаты о результатах внешней проверки исполнения бюджета Камышловского муниципального района за 2009 год»;

- О награждении Почетной грамотой Законодательного Собрания Свердловской области.

НА ЧТО ВАС ПОДВИГЛИ ЖЕНЩИНЫ?

Хочется быть героем

Анатолий ПАВЛОВ, фракция «Единая Россия» в Законодательном Собрании:

-Женщина воодушевляет настоящего мужчину всю жизнь. В раннем детстве — девочки-ровесницы, в юности — любимая девушка, в зрелом возрасте — любимая жена. Я в свою жену Галину Васильевну влюбился в 15 лет, у нас двое детей и четверо внуков. Любовь — это прекрасное чувство, но очень важно ещё и уважение к женщине, на котором держится вся семейная жизнь. Я свою жену очень уважаю. Для любимых женщин хочется быть героем, выдающимся спортсменом, делать служебную карьеру, чтобы обеспечить их всем необходимым для безбедной жизни.

Женщины нас облагораживают. Мне жаль, что в областном Законодательном Собрании их мало. Очень обидно, что молодые женщины — 30-40 лет — не идут в политику. Из 50 мандатов нужно минимум десять отдать женщинам-депутатам. Их присутствие, участие в законодательной работе нас, мужчин, дисциплинировало бы. Могло бы повлиять даже на облагораживание нашего мужского лексикона. А главное, женщина знает семейный быт лучше мужчины, который отдал ей заработок, а далее трава не расти. С участием большого количества женщин-депутатов могло бы приниматься больше социальных законов.

Я желаю всем женщинам, чтобы они испытывали меньше горя, чтобы в каждодневных заботах о материальной стороне жизни не уводила раньше срока их красота. Желаю достатка, чтобы были сыты и здоровы дети.

А я написал книгу для дочери

Евгений КАСИМОВ, фракция КПРФ в Законодательном Собрании:

- Женщины нас всегда на что-нибудь сподвигают, так уж мир устроен. Рядом с женщиной мы становимся лучше, добиваемся многого. Я помню многих женщин, в первую очередь, конечно, бабушку и маму — всему, что у меня есть, я обязан им. Первые свои стихи я написал именно девушке, литература для меня началась именно с первой юношеской любви. Помню, это было что-то нежное, дымящее, бирюзовое... Моя книжка «Сказка для Василисы» написана тоже для девушки — для дочки моей Василисы, мне хотелось сделать ей такой подарок. Она просила: «Напиши что-нибудь для меня, такое вот приключенческое, интересное, и чтоб там обязательно пираты были». Пришлось написать, хорошая книжка получилась.

Женщины сопровождают нас всю нашу жизнь. У меня началось всё с мамы и двух бабушек, а потом — это наши друзья, наши любимые, жена, дочка. Всё не случайно так устроено, ведь мужчина рядом с женщиной силу свою чувствует и в своих лучших качествах проявляется.

Из-за женщин пошёл работать в парламент

Максим РЯПАСОВ, фракция ЛДПР в Законодательном Собрании:

-Я никогда не был избалован женским обществом, и не было возможности отдавать много времени девушкам — учился, служил офицером в армии и органах внутренних дел, занимался спортом. Но, тем не менее, всё, что я ни делал в жизни, всё было для женщин. Даже избрался в областную парламент — чтобы доказать, что я что-то могу, чтобы принимать такие законы, которые могут их защитить, облегчить им жизнь.

Воевал в Чечне тоже ради женщин — для того, чтобы защитить целостность нашей Родины и спокойную жизнь в ней. Победы в спорте посвящал моей маме Ларисе Васильевне и девушкам — я тогда ещё не женат был. Все мои проблемы тоже от женщин, но без них жизни нет. Об этом сборник моих стихов, которыми я начал «блаловаться» ещё в юности. Вот одно из первых, не судите строго...

Однажды, будучи подростком, К тебе я в школе подошёл. Уже прошло четыре года И что же я в тебе нашёл?

Для меня женщина — это святое. Никогда в жизни я не поднимал и не подниму на неё руку. Её защита — приоритетная обязанность для каждого мужчины, если он себя считает таковым. Я всегда с удовольствием дарю цветы женщинам — и близким, и не совсем близким.

Залез в окно на пятом этаже

Дмитрий ИОНИН, фракция «Справедливая Россия» в Законодательном Собрании:

- Стихи, конечно, писал... Из озорных поступков: однажды, чтобы очаровать девушку, я вызвал пожарную машину, с помощью пожарной лестницы залез на пятый этаж, постучал в окно и подарил плюшевого медведя. Потом, конечно, пришлось штраф заплатить за ложный вызов. Был и такой случай: после института я уехал работать в Москву, но ради любимой женщины вернулся. Когда девушка ждёт, вдвойне тянет на родину.

В Законодательном Собрании вместе с нами работают прекрасные женщины, которые очень хорошо умеют сглаживать острые моменты. И если бы не они, я просто не знаю, как бы мы там жили.